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1 
PÖYTÄKIRJA   1/2023 
27.2.2023 

 
Nuorisovaltuusto 
 
 
 
 
Aika   27.2.2023 13:07–16.02 
 
Paikka  Hotelli Scandic, Saaristonkatu 4, Oulu 
 
Osallistujat  Haapajärvi Leevi Sippola  jäsen, läsnä § 1–8 ja §9 osittain 

Haapavesi Julia Puolitaival jäsen 
Hailuoto Reeta Toppi  jäsen, läsnä § 1–4 ja § 5 osittain  
Ii Jere Viinamäki jäsen  
Kempele Inga Koskenniemi jäsen 
Kuusamo Eemil Pohjola jäsen 
Liminka  Juho Virsunen  puhe- ja läsnäolo -oikeudella 
Lumijoki Jutta Aspegren jäsen 
Muhos Iida Hyvärinen jäsen, läsnä § 1–10 ja §11 osittain 
Nivala Jere Jämsä  jäsen  
Oulainen Liina Mäkelä  jäsen  
Oulu Adalmiina Irvankoski jäsen 
Pyhäjärvi Sakari Tikka  jäsen, läsnä § 1–10 ja §11 osittain 
Raahe Sinja Meriläinen jäsen 
Sievi Sofia Rentola  jäsen 
Siikalatva Sami Kemi  jäsen, läsnä § 1–7 ja § 8 osittain  
Taivalkoski Otto Soronen jäsen  
Tyrnävä Jaakko Jurvelin jäsen  
Utajärvi Peppi Huovinen  varajäsen 
Vaala Konsta Karhu  jäsen 
Ylivieska Sofia Vaahtera jäsen 

 
   

 
Muut osallistujat                 Susa Vikeväkorva  Aluehallituksen varaedustaja 
 

Marjo Riitta Tervonen, osallisuus- ja yhdyspintapäällikkö, Pohde 
Ilpo Tapaninen, suunnittelujohtaja, Pohjois-Pohjanmaan liitto 
Anu Saarela, palvelukoordinaattori, Pohjois-Pohjanmaan liitto 
  
Kokousten sihteerinä toimii Iida-Maria Bimberg, osallisuus-, yhdyspinta- 
ja hyvinvointikoordinaattori (Pohde). Pohjois-Pohjanmaan 
nuorisovaltuuston toimintasääntöluonnoksen mukaisesti 
hyvinvointialue huolehtii sihteerin kokouksiin. 

 
Asiat   §:t 1–12  
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Nuorisovaltuusto 
 
Allekirjoitukset 
 
 
  Liina Mäkelä   Iida-Maria Bimberg 
  Puheenjohtaja  Pöytäkirjan pitäjä 
  
 
 
Pöytäkirjan tarkastus 
 
  Sakari Tikka    Konsta Karhu 
  Pöytäkirjantarkastaja § 1–10 Pöytäkirjantarkastaja 
 
 
 
  Jere Viinamäki 
  Pöytäkirjan tarkastaja § 11–12 
 
 
 
 
Pöytäkirjan nähtävillä olo   Yleisessä tietoverkossa 14.3.2023 alkaen. 
 
 
Todistaa   Pöytäkirjanpitäjä   Iida-Maria Bimberg  
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Nuorisovaltuusto 
 

§ 1 Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 
 

Pohjois-Pohjanmaan hyvinvointialueen hallintosäännön 144 §:n 
mukaan kokouskutsun antaa puheenjohtaja tai hänen estyneenä ollessa 
varapuheenjohtaja. Kokouskutsu tulee lähettää, mikäli mahdollista, 
vähintään kolme (3) päivää ennen kokousta toimielimen jäsenille ja 
muille, joilla on läsnäolo-oikeus tai -velvollisuus. 
 
Hallintosäännön 146 §:n mukaan esityslista julkaistaan 
hyvinvointialueen verkkosivuilla. 
 
Toimielin on päätösvaltainen, kun yli puolet jäsenistä on läsnä 
(hyvinvointialuelaki 108.2 §). 
 
Kokouksen koollekutsuja toteaa läsnä olevat ja onko kokous laillisesti 
koolle kutsuttu ja päätösvaltainen. 
 

 
Esitys Valtuusto toteaa kokouksen lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. 

Puheenjohtajana toimii osallisuus- ja yhdyspintapäällikkö Marjo Riitta 
Tervonen, kunnes nuorisovaltuusto on valinnut puheenjohtajan.  

 
 
Päätös Kokous todettiin lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. Päätettiin, että 

puheenjohtaja toimii Marjo Riitta Tervonen, kunnes nuorisovaltuusto 
on valinnut puheenjohtajan. 

 
Limingan edustajana paikalle saapui Juho Virsunen. Tietoa Limingan 
jäsenmuutoksista ei ollut tullut, joten todettiin, että Juho Virsunen on 
kokouksessa puhe- ja läsnäolo-oikeudella.  
 
Merk. Kokoustauko 13.19–13.25 
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§ 2 Pöytäkirjantarkastajien valinta 
 

Valtuusto valitsee kaksi pöytäkirjan tarkastajaa. Pöytäkirjan tarkastajat 
toimivat ääntenlaskijoina. 
 

Esitys Valtuusto valitsee kaksi pöytäkirjan tarkastajaa. Pöytäkirjan tarkastajat 
toimivat ääntenlaskijoina. 

 
Päätös Pöytäkirjan tarkastajiksi ja äänten laskijoiksi valittiin Konsta Karhu ja 

Sakari Tikka. 
 
 Päätettiin, että jatkossa pöytäkirjan tarkastajat ja äänten laskijat 

valitaan aakkosjärjestyksessä edustettujen kuntien mukaan.  
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§ 3 Työjärjestyksen hyväksyntä 
 
 
Esitys Valtuusto hyväksyy esityslistan kokouksen työjärjestykseksi. 
 
Päätös Nuorisovaltuusto hyväksyi esityslistan kokouksen työjärjestykseksi. 
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§ 4 Puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan valinta 
 

Toimintasääntöluonnoksen mukaan puheenjohtajiston valintaprosessi 
viedään läpi kahden vuoden välein. 

 
Esitys Nuorisovaltuusto päättää varapuheenjohtajien määrästä. Valitaan 

puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja(t).   
 
 
Päätös Esitettiin kahta varapuheenjohtajaa. Esitystä kannatettiin. Päätettiin, 

että nuorisovaltuustoon valitaan kaksi varapuheenjohtajaa.  
 

Puheenjohtajiston valinta toteutettiin suljetulla lippuäänestyksellä. 
Päätettiin, että puheenjohtajaksi valitaan eniten ääniä saanut ja 
varapuheenjohtajiksi kaksi eniten ääniä saanutta.   

 
Puheenjohtajan valinta: 
Nuorisovaltuuston puheenjohtajaksi esitettiin Liina Mäkelää, Iida 
Hyväristä ja Jere Jämsää.  

 
Koska esityksiä puheenjohtajiksi oli useita, suoritettiin vaali. Vaalin 
tulos: 
Ääniä annettiin yhteensä 20, joista Liina Mäkelä sai 8 ääntä, Iida 
Hyvärinen 7 ääntä ja Jere Jämsä 5 ääntä.  
 
Valtuusto valitsi puheenjohtajaksi Liina Mäkelän Oulaisista. 
 
Varapuheenjohtajien valinta: 
Nuorisovaltuuston varapuheenjohtajiksi esitettiin Sofia Rentolaa, Sami 
Kemiä sekä Jere Jämsää.    
 
Koska esityksiä varapuheenjohtajiksi oli useita, suoritettiin vaali. Vaalin 
tulos: 
Ääniä annettiin yhteensä 20, joista Sami Kemi sai 12 ääntä, Sofia 
Rentola 4 ääntä ja Jere Jämsä 4 ääntä.   
 
Järjestettiin toinen vaali 2. varapuheenjohtajasta Sofia Rentolan ja Jere 
Jämsän välillä äänten mentyä tasan. Toisessa vaalissa annettiin 
yhteensä 20 ääntä, joista Sofia Rentola sai 11 ääntä ja Jere Jämsä 9 
ääntä.  
 
Valtuusto valitsi 1. varapuheenjohtajaksi Sami Kemin Siikalatvalta ja 2. 
varapuheenjohtajaksi Sofia Rentolan Sievistä.  
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§ 5 Nuorisovaltuuston toimintasääntö 
 

Nuorisovaltuusto on saanut toimintasääntöluonnoksen 
kommentoitavaksi sähköpostitse 6.2.2023.  

 
Esitys  Nuorisovaltuusto keskustelee liitteen mukaisesta esityksestä 

toimintasääntöluonnokseksi ja tekee siihen tarvittavat muutokset, 
jonka jälkeen toimintasääntöluonnos menee aluehallitukselle 
vahvistettavaksi. 

 
Päätös Nuorisovaltuustossa esitetiin muutoksia toimintasääntöluonnokseen. 

Toimintasääntöön tehdään tarvittavat muutokset ja ne lähetetään 
puheenjohtajan hyväksyttäviksi. Puheenjohtajan hyväksyttyä 
toimintasäännön, se lähetetään aluehallitukselle vahvistettavaksi.   

 
 
 Muutosesitykset: 
 Kappale 2: vaihdetaan otsikoksi ”Hyvinvointialueen nuorisovaltuuston 

tehtävät ja tavoitteet.” samoin kappaleessa kaksi eritellään nyt nimetyt 
tehtävät kahteen osaan tavoitteiksi ja tehtäviksi.  

 Kappale 3: lisätään: Pohjois-Pohjanmaan nuorisovaltuuston jäsenen 
tulee olla kirjoilla Pohjois-Pohjanmaalla. Mikäli nuorisovaltuutettu ei ole 
kuntansa nuorisovaltuuston jäsen, tulee hänen olla säännöllisesti 
yhteydessä kuntansa nuorisovaltuustoon.  

 Kappale 3: Aluehallitus voi nimetä nuorisovaltuustoon muita henkilöitä. 
Selvitetään onnistuuko lisäys ”puhe- ja läsnäolo oikeudella”. Marjo 
Riitta Tervonen selvittää onnistuuko tämän kaltainen lisäys, koska kyse 
on aluehallituksen oikeudesta. 

 Kappale 4: Jo kirjattujen turvallisen tilan periaatteiden lisäksi, otetaan 
kokouskäytännöksi hiljainen taputus ja hiljainen puheenjohtajanuijan 
käyttö.   

 Kappale 7: korjaus kohtaan, jossa puhutaan ”huomioi ikäihmisten” → 
”huomioi nuorten” 

  
 
 
 
 Merk. kokoustauko 15.05–15.11 
 Merk. Reeta Toppi poistui 15.16 
 Merk. Sami Kemi poistui kokouksesta 15.11, palasi 15.14 
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§ 6 Aluevaltuuston edustajan ja varaedustajan nimeäminen 

 
Nuorisovaltuustolla on oikeus nimetä yksi edustaja aluevaltuustoon 
puhe- ja läsnäolo-oikeudella (hallintosääntö 11§). 
 
 

Esitys  Nuorisovaltuusto nimeää edustajansa aluevaltuustoon. 
 
 

Päätös Esitettiin, että aluevaltuuston edustajaksi valitaan puheenjohtaja ja 
varaedustajaksi 1.varapuheenjohtaja. Aluevaltuustoon edustajaksi 
nimettiin nuorisovaltuuston puheenjohtaja Liina Mäkelä ja 
varaedustajaksi 1. varapuheenjohtaja Sami Kemi. 
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Nuorisovaltuusto 

 

§ 7 Tulevaisuuslautakunnan edustajan ja varaedustajan nimeäminen 
 
 

Nuorisovaltuustolla on oikeus nimetä yksi edustaja 

tulevaisuuslautakuntaan puhe- ja läsnäolo-oikeudella (hallintosääntö 

16§). 

 

Esitys  Nuorisovaltuusto nimeää edustajansa tulevaisuuslautakuntaan. 
 
 
Päätös Tulevaisuuslautakuntaan edustajiksi esitettiin Adalmiina Irvankoskea ja 

Sami Kemiä. Adalmiina Irvankoski ja Sami Kemi sopivat keskenään, että 
Adalmiina Irvankoski on varsinainen edustaja ja Sami Kemi 
varaedustaja.  
  
Nuorisovaltuusto nimesi tulevaisuuslautakuntaan edustajaksi Adalmiina 
Irvankosken ja varaedustajaksi Sami Kemin.  
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Nuorisovaltuusto 

 

§ 8 Turvallisuuslautakunnan edustajan ja varaedustajan nimeäminen 

 
Nuorisovaltuustolla on oikeus nimetä yksi edustaja 

turvallisuuslautakuntaan puhe- ja läsnäolo-oikeudella (hallintosääntö 

17§). 

 

Esitys  Nuorisovaltuusto nimeää edustajansa turvallisuuslautakuntaan. 
 
 
Päätös Turvallisuuslautakuntaan edustajiksi esitettiin Jaakko Jurvelinia, Eemil 

Pohjolaa ja Otto Sorosta. Nuorisovaltuuston edustajan ja varaedustajan 
valinta turvallisuuslautakuntaan toteutettiin suljetulla 
lippuäänestyksellä.  
 
Vaalin tulos: 
Ääniä annettiin yhteensä 18, joista Jaakko Jurvelin sai 9 ääntä, Eemil 
Pohjola 6 ääntä ja Otto Soronen 3 ääntä.   
 
Nuorisovaltuusto nimesi turvallisuuslautakuntaan edustajaksi Jaakko 
Jurvelinin ja varaedustajaksi Eemil Pohjolan.  
 
   
 

 
 
 
 
 
 
Merk. Sami Kemi poistuu kokouksesta 15.42 
Merk. Susa Vikeväkorva poistuu kokouksesta 15.52 
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§ 9 Yhdyspintalautakunnan edustajan ja varaedustajan nimeäminen 
 

Nuorisovaltuustolla on oikeus nimetä yksi edustaja 

yhdyspintalautakuntaan puhe- ja läsnäolo-oikeudella (hallintosääntö 

18§). 

 

Esitys Nuorisovaltuusto nimeää edustajansa yhdyspintalautakuntaan. 
 
 
Päätös Yhdyspintalautakuntaan edustajaksi esitettiin Leevi Sippolaa ja Jere 

Jämsää. Leevi Sippola ja Jere Jämsä sopivat keskenään, että Leevi 
Sippola nimetään varsinaiseksi jäseneksi ja Jere Jämsä varaedustajaksi.  
 
Nuorisovaltuusto nimesi Leevi Sippolan yhdyspintalautakuntaan 
edustajaksi ja Jere Jämsän  varaedustajaksi. 
 
   
 
 
 
Merk. Leevi Sippola poistui klo 15.52 
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§ 10 Alueellisen opiskeluhuollon yhteistyöryhmän edustajan ja varaedustajan nimeäminen 
 
 
 Nuorisovaltuustolla on oikeus nimetä yksi edustaja alueellisen 

oppilashuollon yhteistyöryhmään lain oppilas- ja opiskelijahuoltolain 
muuttamisesta § 14a mukaisesti (aluehallitus 15.11.2022).  

 
 
Esitys  Nuorisovaltuusto nimeää edustajansa alueelliseen opiskeluhuollon 

yhteistyöryhmään. 
 
 
Päätös Alueellisen opiskeluhuollon yhteistyöryhmään edustajaksi esitettiin Inga 

Koskenniemeä ja Eemil Pohjolaa. Inga Koskenniemi ja Eemil Pohjola 
sopivat keskenään, että Inga Koskenniemi toimii edustajana ja Eemil 
Pohjola varaedustajana.   
 
Nuorisovaltuusto nimesi Inga Koskenniemen alueellisen 
opiskeluhuollon yhteistyöryhmään edustajaksi ja Eemil Pohjolan  
varaedustajaksi. 
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§ 11 High North Dialogue -vuosikonferenssi 18.–21.4.2023 Bodø 

 
High North Dialogue tapahtuman https://www.highnorthdialogue.no/  
side event on Generation Barents on perjantaina 21.4.2023 ja se on 
suunnattu nuorille. High North Dialoguesta on varattu ilmaisia paikkoja 
nuorille. Konferenssiin on lähdössä 7–8 edustajaa sekä Pohjois-
Karjalasta, Kainuusta että Pohjois-Pohjanmaalta. Pohjois-Pohjanmaan 
liitosta on lähdössä 1–2 viranhaltijaa, lisäksi 2 edustajaa 
Kulttuuripääkaupunkisäätiöstä. Tavoite on saada maakuntamme 
nuorten edustus tapahtumaan (2–3 nuorta Pohjois-Pohjanmaalta) 
POPNUVA:n kautta, ilmoittaa heidät ja varata hotellit. Matka toteutuu, 
mikäli Kainuun liitto saa rahoituksen ”School of Dialogue” -hankkeelle 
Aurora -ohjelmasta. Asia esitellään kokouksessa.  
 
 

Esitys Merkitään esittely tiedoksi ja päätetään tilaisuuteen osallistuvista 
nuorista.  
 

Päätös Pohjois-Pohjanmaan maakuntaliiton suunnittelujohtaja Ilpo Tapaninen 
esitteli asiaa nuorisvaltuustolle ja toi esille, että kutsussa toivotuksi 
kohderyhmäksi on esitetty täysi-ikäisiä nuoria. Esitys merkittiin tiedoksi. 
Tilaisuuteen esitettiin Sofia Rentolaa, Jaakko Jurvelinia, Adalmiina 
Irvankoskea sekä Liina Mäkelää. Esitettiin, että tilaisuuteen valitaan 
täysi-ikäiset jäsenet kutsussa esitetyn toiveen mukaisesti. Ehdotus sai 
kannatusta. Osallistujiksi valittiin Adalmiina Irvankoski sekä Sofia 
Rentola, jotka olivat esitetyistä osallistujista täysi-ikäisiä.  
 
 
Merk. Iida Hyvärinen ja pöytäkirjantarkastaja Sakari Tikka poistui 
kokouksesta. Pöytäkirjan tarkastajaksi 11 § eteenpäin ehdotettiin Jere 
Viinamäkeä. Jere Viinamäki valittiin pöytäkirjan tarkastajaksi kokouksen 
loppuajaksi. 
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§ 12 Muut asiat 
 
 

BRYC Annual Event 2023, 24–26 Feb. Vuositapahtumaan osallistuneiden 
palaute. Mukana olleet eivät olleet paikalla, asia siirrettiin seuraavaan 
kokoukseen. 
 
 
Kevään seuraava kokous 17.5.2023 
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MUUTOKSENHAKUKIELTO  
 

Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä hyvinvointialuelain 141 §:n mukaan 
oikaisuvaatimusta tai aluevalitusta, koska päätös koskee valmistelua tai 
täytäntöönpanoa:  
 
pykälät: 1–12 §  
 
 
Seuraaviin päätöksiin liittyvien yksityisoikeudellisten asioiden käsittely kuuluu 
käräjäoikeuden toimivaltaan: 
 
pykälät: - § 
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